Территория Надежды 03.07.2021 18:40



Сгонять в выходные на Мальту? Легко!

«Пеликаны» слетелись для обмена опытом на Байкал



Мальта - это не только экзотический остров, но и населенный пункт в Иркутской области, где находились первые поселения человека в 9-м тысячелетии до нашей эры. Мальтинская стоянка первобытного человека - одно из семи чудес Усольского района наряду с растением венерин башмачок, Белыми скалами и храмом Казанской иконы Божией Матери, которому более двухсот лет. Обо всем этом узнали участники межрегионального семинара «Функциональная грамотность: проблемы и решения», который объединил гостей из Петербурга, Кубани, Красноярского края и Новосибирской области. Специалист Центра развития образования Усольского района Елена Мякишева, победитель конкурса «Учитель года Иркутской области»-2016, собрала для встречи «пеликанов» из разных уголков страны.

Стр. 8



Воронежский обком Профсоюза образования обратился к губернатору Александру Гусеву с просьбой в максимально сжатые сроки принять программу по капитальному ремонту общежитий техникумов и колледжей. Поводом для обращения послужили те откровенно нечеловеческие условия, в которых живут студенты. В 2020-2021 годах техническая инспекция труда обкома профсоюза провела выборочное обследование общежитий организаций среднего профессионального образования. Увиденное поразило даже видавших виды профсоюзных работников.

Стр. 2

▼ Новости

Пострадавшим забайкальцам помогают всем миром

В 13 районах Забайкалья введен режим чрезвычайной сигуации из-за паводков. После обильных дождей смазались подтоплены домае и придомовые территории. Стихия забрала у людей жилье и имущество, накопленное годами. Краевая организация Общероссийского Профсоюза образования объявила сбор гуманитарной помощи для пострадавших.

По данным пресс-службы правительства Забайкальского края, особенно тяжелая ситуация сложалься в восьми муниципальных районах. В 23 населенных пунктах подтоплено 298 жилых домов и 681 приусадебный участок. Стиция разрушила девять деревянных мостов, частично подтоплено десять участков автодорог общей протяженностью более б километров. В крае развернуто пять пунктов временного размещения вместимостью 700 человек

Продужны и медикаменты доставляются населению воздушным транспортом МЧС. В трех муниципальных районах отсутствует свет из-за рухнувших опор.

свет из-за рухнувших опор. На единовременные выплаты пострадавшим в размере 10 тысяч рублей из резервного фонда правительства края выделено в общей сложности 19,5 миллиона рублей. Кроме того, предусмотрена компенсация в сязи с утратой имущества первой необходимости: при частичной утрате она составит 50 тысяч рублей, при полибе 100 тысяч. В регионе на базе соцучреждений открыты пункты блова гуманиталной помоши постра-

В регионе на базе соцучеждений открыты пункты сбора гуманитарной помощи пострадавшим от паводка. Объявлен сбор средств. Среди пострадавшим от паводка. Объявлен сбор средств. Среди пострадавших есть работники образования - члены профсоюза, которые нуждаются в поддержке. В первую очередь людям необходимы продукты питания с длительным сроком хранения и средства личной гитиены. Краевая организация Профсоюза образования проводит сбор гуманитарной помощи по адресу чита, ул. Ления, 90, каб. 36, с. 9.00 до 17.00.

Правительство подготовит программу капитального ремонта школ

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству совместно с регионами при участии «Единой России» подготовить программу капитального ремонта школ, рассчитанную на ближайшие пять лет. Особый акцент при этом должен быть сделан на сельских школах.

Выступая на съезде партии, глава государства напомнил, что за счет средств федерального бюджета, а также с привлечением ресурсов Банка развитив ВЭБ до конца 2024 года планируется построить не менее 1300 новых имол, где будут учиться свыше миллиона ребят. Однако в стране немало действующих имол, которые нуждаются в модериизации, обустройстве учебной базы, мастерских имольных стадионов, в надежных системах безопасности и антитеррористической защищенности. «72 процента школьных зданий имуждаются в текущем ремонте, 10 процентов - в капитальном. Есть и такие, которые находятся в заврийном состоянии, что абсольять недопустимо», заявил Владимир Путин.

дятся в аварийном состоянии, что абсолютно недопустимо, - заявив Ладимир Путин.
Кроме того, президент предложил предусмотреть дополнительные ресурсы. - не менее ЗО милливаров рублей на период ог 2024 года - на развитие среднего профессионального образования. Средства пойдут и на обновление материальной базы, и на переподготовку преподавателей, мастеров производственного обучения.

Игорь ВЕТРОВ

Территория Надежды 03.07.2021 18:40

Повышение квалификации





Мальта - это не только экзотический остров, но и населенный пункт в Иркутской области, где находились первые поселения человека в XIII тысячелетии до нашей эры. В честь первобытной истории эпохи палеолита здесь открыли скультурную группу в виде семым мамонтов. Мальтинская стоянка первобытного человека - одно из семи чудес Усольского района, наряду с растением венерин башмачок, Белыми скалами и храмом Казанской иконы Боживей Матери, которому более двухсот лет. Удивляет и восхищает трепетное отношение всех жителей Усольского района к своей малой родине. Именно эта гордость и стала стержнем семинара для руководителей лой родине. Именно эта гордость и стала стержнем семинара для руководителей образовательных учреждений «Функ-циональная грамотность: проблемы и решения», который объединил гостей из Санкт-Петербурга, Краснодарского, Крас-ноярского краев, Новосибирской области и хозяев из Центра развития образования Усольского района Иркутской области.

Прекрасные люди работают в Усольском районе! Где еще в деревенской школе встретишь малого хрустального пеликана всероссийского финала «Учителя года»? А в Буретской средней школе у директора Елены Халиулиной пеликан как напоминание о

халиулинои пеликан как напоминание о счастивых конкурсных диях приветство-вал гостей семинара. Лауреат конкурса «Учитель года Рос-сии»-2003, Елена Владимировна всо себя посвятила заботам о школе. Она провела нас по школьному музею, сексорной комнате, уютным уголкам школы, мастерским, где все с дев зано луками учеников. учителей десе с спе зано луками учеников. учителей все сделано руками учеников, учителей и директора. Даже проект «Раздевалка» в







Елена ХАЛИУЛИНА, директор Буретской средней школы Усольского района

Открытие межрегионального семинара состоялось в Белореченском лицее у гостеприимной Марины Таракановой, общение которой - полет над Горенкой землей, когда кажется, что слышишь шелест крыльев за спиной. Между прочим, пеликаных: Марина Игоревна - учитель года Иркутской области-2010. Отличная команда, лицейский паламамит соголизимество малом мемин парламент, сотрудничество с мэром, чемпионаты по игре в куборо - лишь некоторые грани лицейского счастья, которым Марина оревна поделилась с нами.

Сгонять в выходные на Мальту? Легко!

Коллеги по счастью встретились для обмена опытом на Байкале

также руководитель Комитета по образованию Усольского района Нина Татарникова. Именно Елена Мякишева, победитель конкурса «Учитель года Иркутской области»-2016, собрала для встречи «пелика-

нов» из разных уголков страны. Гости семинара также поделились секре-Гости семинара также поделились секретами формирования функциональной грамотности педагогов своих учреждений. Учитель года Санкт-Петербурга-2013 Сергей Софенно, победители конкурса «Учитель года Новосибирской области» Александр Буханистов и Марина Чешева, директор Масляникской средней школы Ирина Деревнина, учитель года Кубани-2000 Андрей Семке, соучредитель Творческого союза сучительй и победитель Корчекого союза сучительй и победитель Корчекого союза учительей и победитель конкурса «Учитель года Красноярского края -2003» Светлана Бордукова, директора школ Усольского

района - все говорили о том, как это сделать в условиях современной реальности. О том, что каждый урок должен быть особенным, задачи - жизненными, учитель - заботливым, ученик - успешным, родитель - поддерживающим.

держивающим.

Оказывается, чтобы вырастить функцио-нально грамотного школьника, необходимо дать ему возможность... функционироваты I Пробовать, кскать, действовать, ошибаться, чувствовать ответственность за свои ре-шения. Поэтому Марина Чешева организо-вала практикум по формированию функ-циональной грамотности. Она уверена, что способность к палтичеству в наше ввемя способность к партнерству в наше время намного важнее конкурентоспособности, а умение слушать и слышать помогает доби ваться совместных целей. Вот мы и учились активному слушанию и сотрудничеству в

четверках: партнер по плечу, партнер по глазам, партнер по диагонали, и с каждым-свои способы вербального и невербального взаимодействия. Каждый для себя вывел взаим одействия. Каждый для себя вывел рецепт фильсофского камия» - формиро-вания функциональной грамотности - и поделился им с партнерами в команде. Кол-легами по счастью, как назвала нас Марина Чешева. Завершился практикум «теплой точкой» - благодариостью и признательно-стью каждому, кто тебя слушал. Ну а теплой точкой всего семинара стал момент, когда после насыщенного рабо-чего дня мы увидели бескрайние просторы Байкала. Разглядели беспоснежную цепь

Байкала. Разглядели белоснежную цепь Хамар-Дабан на далеком противоположном Хамар-Дабан на далеком противоположном берегу, отраженные в глади озера облака и перечеркивающие их следы реавищейся нерпы. Вот такой подарок приготовили нам организаторы семинара: Комитет по образованию Усольского района и Профсоюз образования. Как школьники, высыпали мы из автобуса, трогали воду, не веря своим глазам, брызгались, с аснаны Руханистов даже пил ее из пригоршни и причмокивал от уповольствия от удовольствия.

от удовольствия. Уже потом, успокоившись, мы неторо-лияю бродили по берету и слушали шелест волн и шуршание песка, любовались нер-пами, удивлялись чудесам Байкала в Лим-нологическом музее, пробовали рыбу на шумном рынке, поднимались по канатной дороге на смотровую площадку, укрывались от ветра в бревенчатых, домиках этнографического музея «Тальцы», ловили аромат цве-тишего багульцыка. Но повров прематальнатущего багульника. Но первое впечатление от встречи с Байкалом, как первая любовь от встрети с ванкалов, как первал люовь, подарила вдохновение и радость - то, что нужно для счастья учителям, формирую-щим функциональную грамотность у своих учеников. Байкал, до свидания!



Участники семинара

«мой профсоюз» (12+) номер выпуска 25 от 24 июня 2021

14.00 22 июня 2021 г. Учредитель: АО «Издательский дом «Учительская газета» Издатель:

Издатель:
АО «Издательский дом
«Учительская газета»
Газета зарегистрирована
Министерством РФ по делам печат
телерадиовещания и средств массок
коммуникаций (ПИ №77-1511)

Адрес редакции: 107045, Москва Ананьевский переулок, 4/2, стр. 1.

E-mail: uginfo@ug.ru

для справок (495) 628-8253, для рекламы (495) 623-7394 **Главный редактор** Наталья БУНЯКИНА Шеф-редактор Елена ЕЛШИНА (elshina2004@mail.ru)

Ответственный секретарь Ирина ШВЕЦ

Над номером работали: Наталья ВОРОНИНА (n.voronina@bk.ru) на РОДИОНОВА (prof.reporter2019@gmai. Верстка - Константин ГРЕССЕЛЬ

паоежой к пязыль, учитель начальных классов средней школы №137 Красноярска, победитель конкурса «Учитель года Красноярского

Надежда КНЯЗЕВА

края»-2013

Отпечатано в типографии ОАО «Московская газетная типография» 123995, г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1. Индекс ПА002 в каталоге «Почта России Зак. 1395

Тираж газеты «Мой профсоюз» 32000 Печ. л. 2,0 Цена договорная

Территория Надежды 03.07.2021 18:40